Контрольная 3, вариант 0
170. Тонкое кольцо радиусом 
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 см несет равномерно распределённый заряд 
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 мкКл. На перпендикуляре к плоскости кольца, восстановленном из его середины, находится точечный заряд 
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нКл. Какова сила, действующая со стороны заряженного кольца на заряд 
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, если он удален от центра на расстояние  d1=20 см, d2=2 см?
180. Две трети тонкого кольца радиусом 
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 см равномерно заряжены с линейной плотностью τ=0,2 мкКл/м. Определить напряженность электрического поля, создаваемого распределённым зарядом в точке, совпадающей с центром кольца.
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                                      Рис. 45

190. На двух коаксиальных бесконечных цилиндрах радиусами R  и 2R равномерно распределены заряды с поверхностными плотностями σ1 и σ2. Требуется: 1) используя теорему Остроградского-Гаусса, найти зависимость 
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 напряженности электрического поля от расстояния для областей I, II и III (рис. 45). Принять σ1= - σ, σ2= 4σ; 2) вычислить напряженность поля в точке, удаленной от оси цилиндров на расстояние r, и указать направление вектора напряженности. Принять σ=30 нКл/м2, r=4R; 3) построить график 
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200. Диполь с электрическим моментом р=100 пКл∙м свободно установился в электрическом поле напряженностью Е=200 кВ/м. Определить работу внешних сил, которую необходимо совершить для поворота диполя на угол α=180°.

210. Пылинка массой m=5 нг, несущая на себе N=10 электронов, прошла в вакууме ускоряющую разность потенциалов U=1 МВ. Какова кинетическая энергия пылинки? Какую скорость приобрела пылинка?
220. Два конденсатора емкостями С1=2 мкФ и С2=5 мкФ заряжены до напряжений U1=100 В  и U2=150 В соответственно. Определить напряжение на обкладках конденсаторов после их соединения обкладками, имеющими разноимённые заряды.

230. При включении электромотора в сеть с напряжением U=220 В он потребляет ток I=5 А. Определить мощность, потребляемую мотором, и его КПД, если сопротивление обмотки мотора равно R=6 Ом.

240. Сила тока в проводнике изменяется со временем по закону 
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2∙10-2 с-1. Определить количество теплоты, выделившейся в проводнике сопротивлением R=20 Ом за время, в течение которого ток уменьшится в е раз.
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